

# 特首赴東華 143周年慈善晚會



梁振英伉儷、陳婉珍、施榮恆等主持切蛋糕儀式。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊（記者 沈清麗）東華三院本周一在洲際酒店隆重舉行143周年NOSTALGIA慈善晚會，行政長官梁振英出席主禮，政商人雲集，場內星光熠熠，氣氛熱烈。當晚，梁紹鴻及何東爵士慈善基金會分別慨捐300萬和120萬元，支持東華籌募擴展服務經費，梁振英與東華主席、籌委會聯席主席陳婉珍一同接受捐款支票。

## 讚東華拯危助弱作育英才

梁振英指自己履任特首不久，已安排與東華董事局的會晤，深入了解東華工作和發展計劃，深深感受到董事局熱切關懷社群，東

華上下一心，都以救病拯危、作育英才、匡因助弱為己任。他形容東華和政府是緊密夥伴，一直合作無間，成績斐然，因為大家目標一致，就是締造關愛和諧的社會，為市民謀福祉。

梁振英指，東華三院結集了市民支持的力量，轉化為種種服務，福澤大眾，同時鼎力支持政府計劃和活動，例如協助弱勢社群自力更生，積極推動社企項目，以及營運天秀墟；亦配合政府的青年宿舍計劃，在上環興建宿舍；去年又響應「家是香港」運動，舉辦數十項活動，為社會注入正能量。東華的服務多元化，遍及不同範疇和全港各區，經費需要社會各界

熱心人士慷慨捐輸，相信集腋成裘，合眾人之力，定可籌得更多善款，讓更多有需要人士受惠。

## 陳婉珍施榮恆擔綱籌辦晚會

當晚，東華主席、籌委會聯席主席陳婉珍與特首一同接受善款支票。晚會籌委會主席、東華第一副主席施榮恆表示，東華致力開拓需求殷切的社會服務，積極回應社會施政方向，特別在扶貧、安老及助弱方面不遺餘力，藉多元化服務包括社會服務、醫療服務、教育服務等，繼往開來，奮勇向前，不論社會經歷順逆境，東華都會堅守承諾，竭誠為市民服務。

# 廣西社總鄉親歎盆菜同樂

### 高永文吳仰偉曾鈺成等主禮 數千人歡聚



香港廣西社團總會2日舉行「會員盆菜同樂日」，賓主合歡。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊（記者 陳熙）香港廣西社團總會2日在小西灣海濱花園舉行「會員盆菜同樂日」，食物及衛生局局長高永文，中聯辦港島工作部部長吳仰偉，立法會主席曾鈺成，中聯辦社團聯絡部副部長黎寶忠等蒞臨主禮。當日筵開200席，數千名旅港廣西鄉賢歡聚，盛況空前。

活動開始前天氣飄着細雨，但並沒影響嘉賓、鄉親歡聚的情緒。所有表演單位堅持演出，嘉賓和會員都準時到場，共享盆菜。

## 楊奮彬吳維新倡依法普選

該會常務副會長楊奮彬表示，在風雨中仍能得到各位嘉賓、會員出席支持，讓他非常感動。他相信，該會在各單位的努力及支持下，定必能承先啟後，勇創佳績，做好凝聚愛國力量及促進桂港交流

的工作。他亦談及2017年落實行政長官普選的議題，認為選舉制度必須符合基本法，每一位香港市民應在理性和合法的基礎上爭取落實普選。楊奮彬呼籲會員攜手為香港長治久安、社區和諧穩定努力。盆菜籌委會主席、該會常務副會長吳維新致謝辭。表示該會自2006年成立以來，首次在香港島舉辦大型活動。第一次便能得到在座各位嘉賓以及2,500名會員的支持，實在令他非常感動。

他認為2017年行政長官選舉關係到全港市民切身利益，而普選方法並沒有單一標準的普世模式，行政長官的產生辦法應根據本港實際情況，設計出一套最符合港情的普選模式。廣西社總每位會員都有「愛國愛港愛鄉」的共同理念，希望大家竭盡所能在總會平台上凝聚鄉親力量，發揮積極作用。

大會上，多個屬會會員表演精彩文藝節目，包括民族舞蹈、粵曲、勁歌熱舞等，還有幸運大抽獎。宴會在歡騰熱鬧聲中結束。中聯辦港島工作部副部長張肖鷹，中聯辦港島工作部副部長陳旭斌，中聯辦九龍工作部處長林琨瑯，立法會議員葉劉淑儀、鍾樹根、田北辰、陳恒煇；該會榮譽會長如意寶白馬奧色法王，常務副會長吳維新、楊奮彬、羅正杰、吳金龍、史立德、蒙美玲、陳曦齡等出席活動。

# 九龍西潮人聯會新春團拜

香港文匯報訊（記者 沈清麗）九龍西潮人聯會日前假旺角倫敦大酒樓舉行甲午年新春團拜，中聯辦九龍工作部部長何靖，香港潮屬社團總會創會主席陳偉南及主席陳幼南主禮。大會筵開20席，會長陳統金、創會會長鄭錦鐘、常務副會長陳愛菁等聯同嘉賓會員逾200人共賀新禧，場面熱鬧。

## 陳統金宣布成功購會所

該會今年迎來5周年，陳統金形容，今年將是很有意義的一年，該會將於5月24日舉行5周年慶典。過去5年中聯辦、潮屬社團總會的協助下，在創會會長鄭錦鐘帶領下，各同仁共同努力，聯會從無到有，發展壯大，會員逾16,000人，為社會做了許多實事。他將承前啟後，秉承愛國愛港愛鄉宗旨，做好會務。陳統金宣布，在眾人慷慨捐輸下，聯會成功購入會所，很快將遷入啟用。今次買會所共籌集600萬元，捐贈30萬元的有12人，當中有4人是女性；捐贈20萬元的有2人；捐贈10萬元的有12人；捐贈8萬元的有4人等。

陳統金特別感謝潮屬社團總會和陳偉南的協助，他講笑道：「九龍西潮人聯會是潮屬社團總會的會員，因此總會就像爸爸；而陳偉南是創會主席，因此他就是爺爺，有很多人是通過『爺爺』而捐錢的。」陳統金亦談及政改諮詢，呼籲大家提供意見，為香港穩定、社會和諧作出努力。



九龍西潮人聯會舉行甲午年新春團拜，賓主合照。香港文匯報記者潘達文攝

## 何靖講政改：打波不能出界

何靖致辭表示，聯會5周年邁入新階段，香港發展同樣進入重要階段，政改諮詢關乎港人福祉，社會各界應該「有商有量」，理性務實討論，達至共識，實現普選。正如「打波不能出界」，政改亦要依照基本法和全國人大常委會的相關決定進行，所謂「非誠勿擾」，大家要拿出誠意提供意見。鄭錦鐘指，潮人向來相互尊重，團結互助，希

望聯會續為香港繁榮穩定作出貢獻。陳愛菁表示，聯會一直以服務社群為己任，體現社會核心價值，將繼續增強凝聚力，再創佳績。

警務處西九龍總區指揮官張季祈，深水埗民政專員莫君虞，油尖旺民政專員何小萍，九龍城民政專員徐耀良；中聯辦九龍工作部高級顧問余汝文、副部長王小靈，九龍城及油尖旺區福利專員黃燕儀，九龍社團聯會永遠會長高寶齡，潮屬社團總會永遠名譽主席許學之、蔡行濤等參加活動。

# 東區婦女福利會春節聯歡



香港東區婦女福利會日前假上海總會舉行甲午年春節聯歡。

香港文匯報訊（記者 子京）香港東區婦女福利會日前假上海總會舉行甲午年春節聯歡，民政事務專員鄧如欣，社署（安老）助理署長李婉華等主禮。主席梁淑莊致賀辭，祝大家身體健康，事事如意，家庭幸福。

梁淑莊表示，該會伍少梅安老護理院去年11月獲社署批准加入院舍轉型計劃，逐步轉型為「提供持續照顧的護理安老宿位」，即長者入住後身體機能轉變至需護理院照顧程度，仍可留在伍少梅安老護理院居住，預算提供101個宿位。該會有安老護理院、長者服務中心、幼兒園，務使老有所依、幼有所托；亦成立了每月康樂長者聚會及慧群

中心，讓婦女開展社交，未來會善用資源，不斷開展所需服務，配合時代轉變。

該會參與「樂福香港」活動項目名為「糉子飄香溢東區」，將透過不同單位義工，在端午節送出近千個糉子予東區長者，發揮關愛精神，實踐「關愛友愛、齊來樂福香港」。聯歡會出席賓主還有助理民政專員區子君，中聯辦協調部處長宋璋、張淑卿，港島工作部科長陳繼深，福利會創會永遠會長鄭黃月芳，首席永遠會長丁毓珠，會長陳趙滿菊，副會長繆蕭麗華、鄭惠榮，副主席黃葉慧慧、馮翠屏，永遠顧問張何雲雲及顧丁毓菁等。



林鄭月娥（右三）與何靖（右一）等主禮嘉賓主持金龍吐珠儀式。

香港文匯報訊（記者 子京）由旺角街坊會及油尖旺民政處舉辦的「第十屆大角咀廟會活動」2日開幕。政務司司長林鄭月娥，立法會主席曾鈺成，油尖旺區議會主席鍾港武，中聯辦九龍工作部部長何靖等，和大會統籌委員會主席梁華勝、羅榮銘主持金龍吐珠儀式。

# 大角咀廟會舞500呎夜光龍

## 林鄭月娥等主持「金龍吐珠」

廟會主題為「同一天空下，齊創共融新世界」，主辦單位特意邀請不同種族、年齡、宗教及界別人士參與活動，動員過千人參與表演，包括傳統戲曲表演、金龍及醒獅表演，以及來自不同國家及地區的青年，穿着中國傳統服飾參與巡遊，還有全港獨創的木偶飄色巡遊以及梅花樁表演，吸引不少市民及旅客觀賞，氣氛熱鬧。當局希望活動能提高市民及旅客對中國傳統文化藝術的興趣，推廣旅遊業。

今年逾千人分26隊參加巡遊，不同社群組成的「樂福香港」天燈隊、南亞裔及本地青少年組成的「共融金龍隊」，更有外國青年穿着中國傳統服飾參與的「皇帝出巡隊」，體現和諧共融精神。

## 沙頭角魚燈舞成焦點

壓軸表演，除了有身長500呎的夜光龍由過百位的健兒率領外，亦邀得廣東非物質文化遺產的「沙頭角魚燈舞」同場表演，兩者皆成為廟會的焦點。同時，逾百位青少年負責舞動12生肖、鳳凰、龍魚、鯉魚等特色造型夜光公仔及夜光天燈，吸引大批市民欣賞。主辦單位昨晚在福全街舉行千人盆菜宴，邀請本港市民及外國遊客共嚐本土特色美食。大角咀廟會是油尖旺地區慶祝活動，也是特區政府扶貧委員會「樂福香港」活動之一。

# 霍震寰宴紅三角教育班



培華基金常務委員會主席霍震寰與研討班學員合照。香港文匯報記者沈清麗攝

香港文匯報訊（記者 沈清麗）培華基金日前假皇朝會設宴歡迎「紅三角教育管理幹部研討班」全體學員。常務委員會主席霍震寰出席致辭，歡迎大家蒞港，希望大家充分了解香港教育情況，學有所得，馬到功成。

## 郴州及韶關校長理大學習

由培華資助及委託理大中國商業中心承辦的「第一期紅三角教育管理幹部研討班」，於2月27日至3月7日在港舉行。學員包括來自湖南郴州及廣東韶關的中小學校長等領導，計劃了解香港教育制度和政策、中小學行政管理等。

霍震寰致辭說，香港回歸祖國近17年，兩地逐漸融合，差距愈來愈小，唯獨因文化和歷史背景，兩地教育制度有明顯差異。香港直至2009年才與國際接軌，政府推行「三三四」學制的新高中課程；在管理方面，中小學大部分由辦學團體管理，學校對學生、老師、教育方針有自主權，官立學校只佔少數，教育局只負責分配資源和監察工作；而內地幾乎所有學校都由政府管理，貫徹全國統一的教育政策。大家可以透過來港研討的契機，借鑒香港教育制度，結合郴州、韶關中小學教育的實際情況，尋求更好的教學方式。研討班團長、郴州市府辦主任科員楊宇代表學員致辭，感謝霍震寰和培華基金的精心安排。理大中國商業中心行政主任王詩華等出席。